
දියමන්ති ව්‍යාපෘතිතිය 

11 ව්‍සර                1 ව්‍ාරය 

අනු 

අංකය 
විෂය ඒකකය අනු ඒකකය නිම කිරිමට 

අපේක්ෂිත සතිය 
ඒකකය සඳහා 

පයෝජිත පෘතැය 

ගණන 

පව්‍නත් කරුණු 

 
 
01 

 
 
තාත්වික වංඛ්‍යා 

 
ඳරිමේය වංඛ්‍යා ශනානා නීමභ 
අන්ත ද඾භ 
වභාලර්ත ද඾භ 
අඳරිමේය වංඛ්‍යා ශනානා නීමභ 
ප්‍රකති වංඛ්‍යා,නිඛිල,඼,නිඳරිමේය වංඛ්‍යා,නිඅඳරිමේය වංඛ්‍යා වශ තාත්වික 
වංඛ්‍යා ලක඼ක,නිලක඼ක අංකනමයන් යායා දීවීමභ 
කරණි අඳරිමේය වංඛ්‍යා ම඼ව ශනානා නීමභ,නි අල,඼ කරණි කරණි 

ආකාරයට යායා දීවීමභ,නි කරණි භත නණිත කර්භ (+,නි-,නි ) 

 
 
 
 
ජනලාරි 3 විය 

 
 
 
 
ඳී: 6 මි: 40 

 

 
02 

 
දර්඾ක ශා ඼ඝුනණකi 

 
I දර්඾ක 

Iiඳරිමේය දර්඾ක වහිත ප්‍රකා඾ ුළු  ිරරිභ 
Iiiඳරිමේය දර්඾ක වහිත වමීකරණ විව඲යි 
I ඼ඝු නණක  මතී (ඵ඼ ශා මු඼ අදාෂල) 
Ii඼ඝු නණක මතී ඇුළරින් ඵ඼ ශා මු඼ ඇතුෂත් ප්‍රකා඾න ුළලු ිරරිභ 
Iii඼ඝුනණක මි ඇුළරින් ඵ඼ ශා මු඼ ඇතු඼ත් වමීකරණ විවඳිභ 

 
 
 
ජනලාරි 4 විය 

 
 
 
ඳී: 5 මි: 20 

 

 
03 

 
දර්඾ක ශා ඼ඝුනණක ii 

 
඼ඝු නණක  ලගු බාවිතය 
0ත් 1ත් අතර වංඛ්‍යාල඼ ඼ඝුනණක 
0 ත් 1 ත් අතර වංඛ්‍යා ඇතුෂත් ප්‍රකා඾න ගුණ  ිරරිභ ශා මඵීභ 
ද඾භ ඵ඼ ශා මු඼ ඇතු඼ත් ප්‍රකා඾න ුළු  ිරරිභ 

විදයාත්භක නණකය (නණක යතුර බාවිතය ^,නි ) 
Sin,නිcos,නි tan යතුරු 
Sin-1 ,නිcos-1,නි tan -1 යතුරු 

 
 
 
මඳඵ: 1 විය 

 
 
 
ඳී: 4 

 

04 ඝන ලව්තුල඼ ඳත඿්ඨ 
ලර්නප඼ය 

ඳතු඼ වභචතුරස්‍රාකාර වත ප රමරමිඩයක ඳත඿්ඨ ලර්නප඼ය 
මවීතුලක ඳත඿්ඨ ලර්නප඼ය 
මනෝ඼යක ඳත඿්ඨ ලර්නප඼ය 

මඳඵරලාරි 2 
විය 

ඳී: 3 මි: 20  



අනු 

අංකය 
විෂය ඒකකය අනු ඒකකය නිම කිරිමට 

අපේක්ෂිත සතිය 
ඒකකය සඳහා 

පයෝජිත පෘතැය 

ගණන 

පව්‍නත් කරුණු 

 

05 

 

ඝන ලව්තු ල඼ ඳරිභාල 

 

ඳතු඼ වභචතුරස්‍රාකාර වත ප රමරමිඩයක,නිවත ප මවීතුලක,නිමනෝ඼යක 

ඳරිභාල 

 

මඳඵ: 3 විය 

 

ඳී: 3 මි: 20 

 

 

06 

 

ද්විඳද ප්‍රකා඾න  

 

ද්විඳද ප්‍රකා඾න ප්‍රවාරණය  

 

මඳඵ: 4 විය 

 

 ඳී: 2 මි: 40 

 

 

07 

 

විජීය බාන  

 

ගුණ ිරරිභ ශා මඵීභ යන නණිත කර්භ යටමත් විජීය බාන ශුළරුලයි 

 

මඳඵ: 5  විය 

 

ඳී: 2 මි: 40 

 

 

08 

 

වභාන්තර මර්ඛ්‍ා අතර 

ත඼රූඳල඼ ලර්නප඼ය 

 

වභාන්තර මර්ඛ්‍ා අතර රමහිටි වභාන්තරාස්‍රල඼ ලර්නප඼ය (ප්‍රමේයය 

වාධනය අමේවී඿ා මනොකමර්.)එකභ ආධාරකය ශා එකභ වභාන්තර 

මර්ඛ්‍ා අතර රමහිටි වභාන්තරාස්‍ර ලර්නප඼මයන් වභාන මේ. 

එකභ ආධාරකය භත ශා එකභ වභාන්තර මර්ඛ්‍ා යුන඼ අතර රමහිටි 

ත්‍රිමකෝණයක ලර්නප඼ය වභාන්ත්‍රරාස්‍රමේ ලර්නප඼මයන් ශරි අඩවී 

මේ. 

එකභ වභාන්තර මර්ඛ්‍ා අතර ශා එකභ ආධාරකය භත රමහිටි ත්‍රිමකෝණ 

ලර්නප඼මයන් වභාන මේ යන ප්‍රමේයය බාවිත මේ.(වාධනය අමේවී඿ා 

මනොකමර්.) 

 

භාර්තු 2  විය 

 

ඳී: 8 

 

ඒකක 1 සිට 8 දක්ව්‍ා සම්පූර්ණ කිරීමට  1 ව්‍න ව්‍ාරය සඳහා පයෝජිත පෘතැය ගණන  =  පෘතැය 35 

 

 

 

 



2 ව්‍ාරය 

අනු 

අංකය 
විෂය ඒකකය අනු ඒකකය නිම කිරිමට 

අපේක්ෂිත සතිය 
ඒකකය සඳහා 

පයෝජිත පෘතැය 

ගණන 

පව්‍නත් කරුණු 

 
09 

 
ප්‍රි඾ත  

හීනලන ම඾ේ඿යට මඳොයාය 
ණය ලාරික 
ලීල් මඳොයාය (ලාර 03 මතවී ) 

 
අමප්‍රේල් 5 විය 

 
ඳී: 4 

 

10 මකොටව් මලෂ඲ මඳො඼  සීභා වහිත වභානේ,නිමකොටව් භීයි 2 විය ඳී: 3 මි: 20  

 
11 

 
භධය ඼වී඿ය ප්‍රමේයය  

භධය ඼වී඿ය ප්‍රමේයය බාවිතය ශා වාධනය 
භධය ඼වී඿ය ප්‍රමේයමේ විම඼ෝභය 

 
භීයි 3 විය 

 
ඳී: 3 මි: 20 

 

 
12 

 
ප්‍රව්ාාර  

ප්‍රව්ාාරය ඇුළමරන් වභනාමි වමිකරණ විවඳිභ 
1) y=ax2+bx+c ආකාරමේ ලර්නජ ශ්‍රිතල඼ ප්‍රව්ාාර ඇඳිභ  (a ,නිb ,නිc   Q 

ශාa  0) 
2) ප්‍රව්ාාරය ඇුළමරන් ශ්‍රිතමේ  ශීරිරිභ,නිරඳරිභවඅලභ 
අනය,නිශීරුේ(ලර්තන)඼වී඿යමේ ඛ්‍්ඩඩාංක,නිවභමිි අවී඿මේ 

වමිකරණය,නිමු඼ මවවිභ (y=o අලව්ාාල) 

ප්‍රව්ාාර ඇිමමභන් මතොරල y=+(x+b)2 +c  වශ y=+(x+ a )(x+b) 
ආකාරමේ ශ්‍රිතල඼ ඼වී඿ණ 

 
භීයි 5 විය 

 
ඳී: 8 

 

 
13 

 
වමිකරණ 

වභනාමි වමිකරණ මනොඩ නීගිභ ශා විවඳිභ 
වාධක භගින් ,නිලර්න පුරණමයන් මශෝ ුළත්‍ර බාවිතමයන් ලර්නජ 
වමිකරණ විවඳිභ,නිලර්නජ වමිකරණ මනොඩ නීගිභ 

 
 පඛි 3 විය 

 
ඳී: 6 මි: 40 

 

 
14 

 
වභමකෝණි ත්‍රිමකෝණ  

ත්‍රිමකෝණයක එවී ඳාදයකට  වභාන්තරල අිමන ඼ද වර඼ මර්ඛ්‍ාමලන් 
එහි ඉිරි ඳාද මදක වභානුඳාිකල මඵදයි යන ප්‍රමේයය වශ විම඼ෝභය 
වභමකෝණි ත්‍රිමකෝණ වශ වභරූ ත ත්‍රිමකෝණ 

 
 පඛි 5 විය 

 
ඳී:  8 

 

 
15 

 
දත්ත ඛිරුඳණය ශා 
අර්ා කානය 

ඳන්ි සීභා,නිඳන්ි භායිේ,නිජා඼ මර්ඛ්‍ය 
වංඛ්‍යාත ඵහු අස්‍රය 
වමුච්චිත වංඛ්‍යාත ල‍රය 
චතුර්ාක ශා අන්ත඾් චතුර්ාක ඳරාවය 

 
ජූයා 2 විය 

 
ඳී: 8 

 

16 ගුමණෝත්තර මරේඪ  ගුමණෝත්තර මරේඪ ශීඳින්මභ 
n ලන ඳදය 
මුල් ඳද  n ල඼ ඓකයය 

ජූයා 3 විය ඳී: 4  

ඒකක 9 සිට 16 දක්ව්‍ා සම්පූර්ණ කිරීමට  2 ව්‍න ව්‍ාරය සඳහා පයෝජිත පෘතැය ගණන  =  පෘතැය 45 



3 ව්‍ාරය 

අනු 

අංකය 
විෂය ඒකකය අනු ඒකකය නිම කිරිමට 

අපේක්ෂිත සතිය 
ඒකකය සඳහා 

පයෝජිත පෘතැය 

ගණන 

පව්‍නත් කරුණු 

 
17 

 
ඳයිතනරව්  ප්‍රමේයය 

 
ඳයිතනරව් ප්‍රමේයය ශීඳින්මභ 
ප්‍රමේයය වාධනය ඳයිතනරව් ප්‍රමේයය බාවිතය 

 
වීේ: 2 විය 

 
ඳී: 2 මි: 40 
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ත්‍රිමකෝණමිිය 

 
ත්‍රිමකෝණමිික අනුඳාත(වයිනය,නිමකොයිවනය,නිටීංජනය) 
ත්‍රිමකෝණමිික අනුඳාත වේඵන්ධ නීටු  ,නිත්‍රිමකෝණමිික  ලගු 
බාවිතය,නිවිදයාත්භක නණකය බාවිතමයන් ත්‍රිමකෝණමිිය ආශ්‍රිත 
නීටු   විවඳිභ 
විදයාත්භක නණක යතුරු බාවිතය,නිsin ,නිcos,නි tan යතුරු sin-1,නිcos-1,නි  
tan-1 යතුරු 

 
වීේ: 3 විය 

 
ඳී: 8 

 

 
19  

 
නයාව 

 
නයාව එකතු ිරරිභ ශා අ ක ිරරිභ(3 3 දවීලා) 
නයාව ඛිල,඼යිරන් ගුණ ිරරිභ (3 3 දවීලා) 
නයාව 2 වී ගුණ ිරරිභ (2 2 දවීලා) 

 
වීේතීේඵර් 4 විය 

 
ඳී: 5 මි: 20 

 

 
20 

 
අවභානතා 

 
අවභානතා විවඳිභ ශා විවඳිේ වංඛ්‍යා මර්ඛ්‍ාලක ඛිරූඳණය 
Ax+b  cx+d  ආකාරය 
          
අවභානතා ආශ්‍රිත නීටු  විවඳිභ 

 
වීේතීේඵර් 5 විය 

 
ඳී: 4 
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ලතත්ත චතුරස්‍ර 

 
ලතත්ත චතුරස්‍රයක වේමුඛ්‍ මකෝණ ඳරිපුරක මේ යන ප්‍රමේයය වාධනය 
ප්‍රමේයය බාවිතය 
ලතත්ත චතුරස්‍රයක වේමුඛ්‍ මකෝණ ඳරිපුක මේ නේ එභ  චතුරස්‍රමේ 
ශිර්඿ ලතත්තයවී භත රමහිටයි යන ප්‍රමේයය බාවිතය 
ලතත්ත චතුරස්‍රයක ඳාදයවී ිමවී ිරරිමභන් වදමදන ඵාහිර මකෝණය 
අබයන්තර වේමුඛ්‍ මකෝණයට වභාන මේ යන ප්‍රමේයය බාවිතය 

 
ඔවීමතොේඵර් 2 විය 

 
ඳී: 6 මි: 40 

 

 
22 

 
ව්ඳර්඾ක  

 
ව්ඳර්඾ක ශා ව්ඳර්඾ ඼වී඿ය 
ඵාහිර ඼වී඿යයක රිට ලතත්තයට ඇිම ව්ඳර්඾ක කකාන්තර ලතත්ත 
ඛ්‍්ඩඩමේ මකෝණය 

 
ඔවීමතොේඵර් 3 විය 

 
ඳී: 6 මි: 40 

 

 



අනු 

අංකය 
විෂය ඒකකය අනු ඒකකය නිම කිරිමට 

අපේක්ෂිත සතිය 
ඒකකය සඳහා 

පයෝජිත පෘතැය 

ගණන 

පව්‍නත් කරුණු 

 

23 

 

ඛිර්භාණ 

 

ත්‍රිමකෝණ ආශ්‍රිත ලතත්ත ඛිර්භාණය 

ලතත්තයකට ව්ඳර්඾ක ඛිර්භාණය 

 

ඔවීමතොේඵර් 4 විය 

 

ඳී: 3 මි: 20 

 

 

24 

 

ලක඼ක 

 

මලන්රූඳ බාවිතය (ලක඼ක 3 වී ව඲ශා) 

ලක඼ක මේ඼ය,නිලක඼ක මේදනය,නිලක඼ක අනුපුරකයට අදාෂ ප්‍රමද්඾ය 

ශනානා නීමභ 

 

ඔවීමතෝේඵර් 5 

විය 

 

ඳී: 4 

 

 

25 

 

වේබාවිතාල 

 

වවේබාවි ඳරිවී඿ණයක ඛියීිම අලකා඾ය මකොටු දී඼ක ඛිරුඳණය 

කරයි. 

රුවී වටශනක ඛිරූඳණය කරයි 

මකොටු දී඼ වශ රූඳ වටශන ඇුළරින් ඳරායත්ත රිද්ධි ඇතුෂත් නීටු  

විව඲යි 

 

මනොලීේඵර් 2 විය 

 

ඳී: 4 මි: 40 

 

ඒකක 17 සිට 25 දක්ව්‍ා සම්පූර්ණ කිරීමට  3 ව්‍න ව්‍ාරය සඳහා පයෝජිත පෘතැය ගණන  =  පෘතැය 45 මිනිත්තු 20 

 


